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   ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА
 организации совместной непосредственно образовательной деятельности с детьми
Тема (проект.событие): «Безопасное поведение на дороге»
Возрастная группа: дети 4-5 лет 
Форма НОД:  интегрированная НОД
Форма организации:  групповая, индивидуальная

Средства:
Наглядные – картинки по правилам дорожного движения
Мультимедийные – интерактивная доска, мультимедийный проектор, ноутбук.

Предварительная работа: просмотр презентации на тему «Транспорт», беседа о правилах поведения в общественном транспорте.
Цель: Формирование знаний, умений и практических навыков безопасного поведения на дороге и улице. Обобщение знания детей о Правилах дорожного движения. 

	ЗАДАЧИ
образовательной программы
	Задачи с учетом индивидуальных особенностей воспитанников группы

	Образовательные:
- закрепление знания детей о транспорте;
- закрепление правила пользования общественным транспортом;
- закрепление знания детей о сигналах светофора; 
- закрепление умения различать и понимать значение некоторых дорожных знаков; 
- закрепление умения детей применять полученные знания о Правилах дорожного движения в играх. 
Развивающие задачи: 
Развитие внимательности, наблюдательности при выполнении задания, развитие логического мышления, связной речи.
Воспитательные задачи: 
- воспитывать  у детей уважительное отношение к правилам дорожного движения и желание следовать им; 
- воспитание культуру поведения с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма; 
- воспитание умение внимательно слушать, не перебивать, дополнять и исправлять ошибки своих товарищей. 











	Стимулировать Леру и Настю на общение с воспитателем и со сверстниками.
Учить Костю,  Олесю, Егора договариваться, внимательно слушать друг друга.




	Этапы
(последовательность деятельности, алгоритм



	
Содержание деятельности
	

Действия, 
   деятельность         педагога
	Действия,
деятельность
детей

	

Планируемый результат 



	1Этап  
Организационный
	Здравствуйте уважаемые гости, здравствуйте дорогие ребята! 
Рассаживайтесь удобно, 
места занимайте скорей. 
На наше мероприятие 
я  пригласила гостей! 



	Педагог приветствует детей и взрослых.
Ведет диалог с детьми.

	Дети свободно располагаются в зале, приветствуют гостей.


	Организация и настрой детей на познавательную деятельность

	2Этап 
Мотивация к деятельности;
появление персонажа

	Появляется Незнайка.
- Ребята, посмотрите, кто к нам пришёл в гости! 
Незнайка приехал к нам из другой страны. Он хочет познакомиться с вами и узнать наш город. А ещё Незнайка  хочет прогуляться по городу, но он не знает правил поведения на улице. А вот, о каких правилах идёт речь, вы узнаете из стихотворения: 

По городу, по улице не ходят просто так 
Когда не знаешь правила, легко попасть впросак. 
Всё время будь внимательным и помни наперёд. 
Свои имеют правила 
Шофёр и пешеход. 
Скажите, о каких правилах идёт речь в стихотворении? 
- Правила, дорожного движения (ответ детей).

- Верно! Ребята, поможем Незнайке разобраться в Правилах дорожного движения? 

(ответ детей)
-  Не переживай, Незнайка, ребята наши тебе помогут. Ребята давайте  поможем  Незнайке разобраться в правилах дорожного движения. Вспомним правила поведения на дороге, сигналы светофора, дорожные знаки. Ребята, нам нужно убедить Незнайку в том, что 
Очень важная наука – 
Правила движения. 
И должны их соблюдать 
Все без исключения. 
Мы, сегодня будем играть, отгадывать загадки. Вам, всё понятно, друзья? (Ответы детей). 
Ну, вот и хорошо! 
Итак, мы начинаем! 





	Педагог  обращает внимание на персонаж, 
создает проблемную ситуацию. 




Читает стихотворение, вовлекает в слушание, задает вопросы, стимулирующие процесс мышления.
	Сосредотачивают внимание.









Слушают, вступают в обсуждение, отвечают на вопросы.
	Проявление готовности к совместной деятельности;
Интересы к предстоящей работе.




Проявление любознательности и активности детей.

	3Этап 
Основной
Продуктивная деятельность
	Задание 1: "Отгадай загадку" (с использованием интерактивной доски)

1  У него -  два колеса
И седло на раме.
Две педали есть внизу,
Крутят их ногами. (Велосипед)
2  Для этого коня еда – 
Бензин, и масло, и вода. 
На лугу он не пасётся. 
По дорогам он несётся. 
(Автомобиль)

3 В черных шашечках машина,
Зря не пьет она бензина.
Всех домчит — лишь попроси.
Как зовут ее? (Такси)
4 Маленькие домики по улицам бегут, 
Взрослых и детишек домики везут. 
(Автобус)
Ребятки в этой загадке о каком транспорте идет речь?
-  (ответы детей)
Ребятки, а давайте узнаем у Незнайки  как правильно вести себя в общественном транспорте?
- ответ Незнайки (дети исправляют ответ Незнайки, сами рассказывают о правилах поведения в общественном транспорте используя картинки)
- Молодцы! Хорошо знаете правила для пассажиров. А сейчас расскажите Незнайке обязательное правило дорожной безопасности: как нужно обходить стоящий на остановке автобус.
- (ответ детей)
Молодцы! Вы хорошо усвоили виды транспорта, а теперь покажите, какими вы будете водителями: Физминутка (координация слов с движениями). 
2 Физминутка «Мы - шоферы»
(дети должны показывать движения)
Едем, едем на машине
(движение рулем)
Нажимаем на педаль
(ногу согнуть в колене, вытянуть)
Газ включаем, выключаем
(рычаг повернуть к себе, от себя)
Смотрим пристально мы вдаль (ладонь ко лбу)
Дворники считают капли
Вправо, влево - чистота!
(«дворники»)
Волосы ерошит ветер
(пальцами взъерошить волосы)
Мы шоферы хоть куда!
(большой палец правой руки вверх)
(дети садятся)

3 А сейчас ребятки  отгадайте загадку.
Он существует, чтобы тебе помочь 
Путь пройти опасный, 
Горит и день и ночь – 
Зелёный, жёлтый, красный. 
- Что это?
(ответы детей).
- Я не буду вас спрашивать, что такое светофор и зачем он нужен, потому что уверена, что вы его знаете, а вот как вы усвоили сигналы светофора, мы с Незнайкой  сейчас проверим. 
(Игра "Доскажи словечко").
Заучи закон простой, 
Красный свет зажёгся - … (стой) 

Жёлтый скажет пешеходу 
Приготовиться к … (переходу) 

А зелёный впереди 
Говорит он всем - … (иди)

4 - Молодцы, и сигналы светофора вы знаете. А сейчас посмотрим, какие вы внимательные. Поиграем в  подвижную игру: "Светофор". (Дети встают в круг, воспитатель в центре круга). 
Я буду читать стихотворение, и показывать сигналы светофора. 
Если горит зелёный свет – вы идёте по кругу; загорелся жёлтый – нужно остановиться, ну, а если зажёгся красный свет – вы сидите на корточках и грозите друг другу пальчиком. 
- Внимание! 
Для тебя горят они 
Светофорные огни 
Красный стой! 
Жёлтый жди! 
А, зелёный свет иди!

- Замечательно, А знаете ли вы дорожные знаки?
(ответ детей)
- Сейчас, Незнайка , мы познакомим тебя с дорожными знаками. Я буду задавать вопросы, а вы, ребята называйте правильный ответ и показывайте картинку. (В этот момент Незнайка начинает отгадывать дорожные знаки)
5 Поиграем в дидактическую игру "Какой это знак?" 
Внимание! Слушайте вопрос! 
(Дети отгадывают какой нужен знак и показывают картинку) 
1. Воспитатель: Я хочу перейти улицу: 
Какой дорожный знак я должна найти, чтобы определить место перехода? 
(Пешеходный переход) 
2. Воспитатель: Мы поехали отдыхать за город. 
Какой знак мы должны взять с собой? 
(Осторожно, дети!) 
3. Воспитатель: Если мы захотим кушать: 
Какой знак нам поможет найти столовую или кафе? 
(Пункт питания) 
4. Воспитатель: Нам нужно сесть в автобус, по какому знаку мы узнаем, что это остановка? (Остановка общественного транспорта – автобуса) 

5. Воспитатель: Если понадобилось срочно позвонить? Какой знак нам поможет найти, телефон? 
(Телефон) 
Хорошо, молодцы! И закончим разговор заданием: 

6 «К своим знакам»
Цель: закрепить представления детей о дорожных знаках; развивать внимание, логическое мышление, сообразительность, ориентировку в пространстве.
Ход игры: Играющие делятся на группы по 5–7 человек, берутся за руки,  образуя круги. В середину каждого круга входит водящий со знаком, объясняя его значение. Далее звучит музыка, дети расходятся по площадке, танцуют.  Водящие в это время меняются местами и знаками. По сигналу играющие  должны быстро найти свой знак и встать в круг. Водящие держат знак над  головой.
	Загадывает  загадки с использованием интерактивной доски.























Мотивирует к выполнению задания.












Контролирует деятельность детей.
	Отгадывают загадки, открывают картинки на интерактивной доске.






















Дети рассказывают правила,  используя картинки. 










Выполняют игровые действия.
	Создание положительного эмоционального настроя. 
























Стимулирование к познавательной деятельности. Умение делать выводы. 










Поддержание положительного эмоционального настроя.

	4 Этап 
Заключительный 
Рефлексия
	Молодцы, ребята! Вы отлично усвоили Правила дорожного движения. И в заключение я хочу спросить: 
- Как вы считаете, смогли ли мы выполнить важную задачу - научить Незнайку безопасному поведению на дороге, на улице, в транспорте? 
(ответ детей)
Давайте вместе с Незнайкой ещё раз повторим основные Правила дорожного движения и сыграем в игру: "Запрещается –разрешается". 
1 Идти толпой по тротуару … 
2 Перебегать улицу на красный свет  3 Переходить улицу на зелёный свет 4 Уступать место старшим в общественном транспорте … 
5 Играть возле проезжей части … 
6 Уважать Правила дорожного движения … 

Хорошо ! Теперь я уверена, что вы смогли научить Незнайку  Правилам дорожного движения.
Незнайка  вот ты и узнал основные Правила поведения на дороге, теперь ты Незнайка правильный пешеход.
Ну, что, ребята вы успешно справились со всеми заданиями. Вы, сегодня показали прекрасные знания,  которые помогут  вам и Незнайке в жизни быть примерными пешеходами. Будьте внимательны на дорогах и улицах города. Спасибо, вам, ребята, спасибо всем гостям!

	Привлекает детей к рефлексии, подведению итогов деятельности.
	Делятся впечатлениями, выражают собственные суждения, отвечают на вопросы.

	Имеют элементарные представления о правилах дорожного движения. Умеют применять полученные знания о пдд в играх.










